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Конспект непосредственной образовательной деятельности


Интеграция образовательных областей: коммуникация, познание, социализация
                    Воспитатель первой категории Сметанникова Е. А.

2013г.

Вид  занятия:Игра-путешествие.

Тип занятия:Интегрированное: познание, коммуникация, социализация.
Тема занятия:непосредственно-образовательная деятельность  «Путешествие в космос»
Возраст:старшая группа (5-6 лет).
Способ организации:подгрупповая работа
Предварительная работа (ПРИЛОЖЕНИЕ 1):
· Беседа с детьми о празднике “День космонавтики”.

· Рисование “Пришельцы из космоса”.

· Аппликация “Наш космодром”.

· Беседа на тему космос.

· Чтение книг о космосе, разучивание с детьми загадок и стихов. 
· Рассматривание с детьми иллюстраций, беседы о космосе.
· Наглядно-дидактические пособия энциклопедии , дидактические игры и др.
· Игры и упражнения на решение логических задач «Продолжи ряд», «Какая фигура лишняя».
Наглядный и дидактический материал:

Оформление группы:макеты планет, луны, звёзд; ракета, атрибуты для игры космос.

Раздаточный:предметные картинки,модели с условными обозначениями человека и животного, геометрические фигуры; разрезныеиллюстрации, лабиринты, карточки.
Демонстрационный:модели геометрических фигур, фонарик, макеты планет, луны, звёзд; ракета, атрибуты для игры космос.

Словарь новых слов:планеты: Меркурий, Марс, Венера, Земля, Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон, Солнечная система.
Цель занятия: Формировать познавательные способности детей старшего дошкольного возраста на основе развития логических структур мышления.
Задачи:
· Учить детей выделять существенные признаки предметов, сравнивать, обобщать, классифицировать на математическом и жизненном материале.

· Совершенствовать произвольное внимание, память. 

· Развивать умение высказывать простейшие собственные суждения и умозаключения на основании приобретённых знаний. 

· Воспитывать стремление к приобретению новых знаний и умений.
Актуальностьразвития познавательных способностей у детей дошкольного возраста продиктована современной действительностью. Мы живём в стремительно меняющемся мире, в эпоху информации, компьютеров, спутникового телевидения, мобильной связи, интернета. Информационные технологии дают нам новые возможности. Наших сегодняшних воспитанников ждёт интересное будущее. А для того, чтобы они были успешными, умело ориентировались в постоянно растущем потоке информации, нужно научить их легко и быстро воспринимать информацию, анализировать её, применять в освоении нового, находить неординарные решения в различных ситуациях. 
Роль логики при этом невозможно переоценить. Проанализировав содержание современных обучающих программ начальной школы, мы можем с уверенностью сказать, что логической составляющей в них придаётся важнейшее значение. Чтобы школьник не испытывал трудности буквально с первых уроков и ему не пришлось учиться с нуля, уже сейчас, в дошкольный период, необходимо готовить ребенка соответствующим образом.
Новизна: Ребёнок должен иметь представление о познавательной активности в собственном развитии, интересоваться особенностью своего восприятия, памяти, воображения, мышления; владеть начальными формами исследований, экспериментирования, элементарно изучать окружающий мир. И поэтому сейчас, современные программы предусматривают формирование у дошкольников не отдельных фрагментарных «облегчённых» знаний об окружающем, а вполне достоверных элементарных систем представлений о различных свойствах и отношениях предметов и явлений. Один из ведущих специалистов в области умственного воспитания дошкольников, Н.Н. Поддьяков так же справедливо подчёркивает, что на современном этапе надо давать детям ключ к познанию действительности, а не стремиться к исчерпывающей сумме знаний, как это имело место в традиционной системе умственного воспитания.
Программное содержание: 

· Учить детей подбирать видовые понятия к родовому и наоборот.
· Продолжать учить детей самостоятельному построению модели соотношения между понятиями.
· Закрепить представление о системе графического отображения  классификации понятий. 

· Продолжать работу над умением рассуждать;  
· Развивать внимание, мышления, наблюдательность.

· Воспитывать в детях чувство коллектива, быть внимательным друг к другу, помогать своим товарищам в трудностях.

Ход деятельности:
1 .Организационный момент:  
 Ребята, посмотрите, сколько у нас сегодня гостей, Давайте поздороваемся.     К нам пришло звуковое письмо, послушайте: «Приглашение из космоса». Мы принимаем приглашение? Для этого нам надо выбрать капитана и придумать название нашему кораблю. (Высказывание детей).

– Сегодня капитан корабля будет Герман, а я буду руководителем полёта, вы согласны?

Руководитель полёта: Экипаж “Любознательных мыслителей” к космическому полету готов. Разрешите отправляться.
Капитан (кто-то из детей): Экипаж “Любознательных мыслителей” к космическому полету готов. Разрешите отправляться.

Руководитель полёта:К космическому путешествию отправляться разрешаю. Счастливого пути! 

Капитан:Экипажу занять свои места. (Дети садятся в ракету, которая построена из большого строительного материала). 5,4,3,2,1 – пуск. (Выключается свет, играет космическая музыка).
Капитан фонариком находит планеты, комментирует это:

· Внимание, слева от борта гигантская планета Юпитер. Она вторая планета по яркости после Венеры. Юпитер оранжевого цвета.

· Внимание, слева от борта самая яркая и красивая планета Венера. Она названа в честь богини любви.

· Внимание, следующая планета Марс. Радист передайте привет марсианам.

· Внимание, вижу планету Сатурн. Полюбуйтесь на великолепие его колец. В телескоп заметно, что шар Сатурна сильно сплюснут.

· Внимание, перед нами Луна. На Луне видны лунные кратеры.

Слышится громкий стук, фонарик бегает из стороны в сторону.

Капитан:Ракета столкнулась с непонятным предметом, падает давление. Произошла вынужденная посадка. (Включается свет, дети встают со своих мест).
Дети: – Где мы? Куда мы попали? Что же нам делать?(Высказывание детей: не грустите, не кричать, не паниковать… -Надо обследовать эту планету, отыскать обломки корабля и восстановить его).

- Тогда в путь!

2. Испытание:

Внимание! Нашли первый обломок корабля! Посмотрите, здесь просьба. Как вы думаете от кого (Высказывание детей). Поможем им?

- На каждого ребенка на столах лежат наборы предметных картинок. Нужно определить, что лишнее и почему.
После выполнения берут обломок корабля и возвращают на посадочную площадку.

· Найден второй обломок корабля! Здесь просьба такая: 
  - На полу лежат наборы моделей для построения логического древа. Надо разделиться на две команды. Первая команда строит модель “ Животные». Вторая команда модель “Человека”.

· Нашли следующей обломок корабля. Просьба: найти выход из лабиринтов. ( У каждого ребёнка лабиринт, дети помогают найти выход).

· Найден четвёртый обломок корабля и просьба: «Восстанови картинки».

· Наше путешествие продолжается, а вот ещё часть корабля. Просьба: надо вернуть цвета звёздочкам.

· А вот и последний обломок корабля. Просьба: Разгадать загадки. (На наглядное моделирование классификационных отношений между понятиями).

- Корабль восстановили можно возвращаться домой.

3. Возвращение домой:

Капитан:Экипаж, стройся! Разрешите отправиться!
Руководитель полёта:Разрешаю! Счастливого пути!
Капитан:5,4,3,2,1 –пуск! Посмотрите у нас на пути встречается опять:Венера, Сатурн,Меркурий, Марс, Юпитер, Уран, Нептун, Плутон.

А вот и наша родная планета Земля. Разрешите посадку?

Руководитель полёта:посадку разрешаю!
4.Итог:Вот и закончилось наше путешествие. Вы все были смелые, сообразительные. Смогли справиться со всеми препятствиями. И помогла нам всем…

- Логика.

- А сейчас сюрприз. Его я обнаружила когда мы приземлились. Наши друзья с другой планеты благодарят вас за помощь и дарят вам звездолётики.[image: image3.jpg]


















